Unitat 5: La competència imperfecta (1)
a) Llegeix i subratlla les principals idees de les pàgines 90 i 91.
Barreres d’entrada (legals, tecnològiques i econòmiques)

Monopoli legal i monopoli natural 

Ingrés marginal (concepte i forma de càlcul)

Relació entre l’elasticitat i l’ingrés marginal

b)Fes un esquema que inclogui els tipus de barreres d'entrada que provoquen l'aparició d'un monopoli. Defineix monopoli natural.

	Causes
	Barreres d’entrada
	Tipus de mercat
	Exemple

	Tecnològiques
	Patents, exclusiva en el subministrament de primeres matèries...
	Monopoli
	Laboratori farmacèutic

	Legals
	Concessió exclusiva en l’explotació d’un sector per part de l’Estat, Ajuntament, ... 
	Monopoli legal
	Concessió de recollida d’escombraries

	Econòmiques
	Costos fixos molt elevats. Economies d’escala creixents. 
	Monopoli natural
	La situació de l’empresa Telefònica abans de la liberalització del sector.


Un monopoli natural és un mercat que tendeix per si mateix cap al monopoli perquè té uns costos fixos molt elevats i economies creixents d’escala. Quan es donen aquestes circumstàncies, les empreses majors tenen uns costos més baixos  i desplacen la resta d’empreses fins que queda una sola empresa en el mercat. Els elevats costos fixos impedeixen, per altra banda, que noves empreses s’incorporin. 

C)Calcula l'ingrés marginal i fes un gràfic (IMa i Demanda). Quina elasticitat preu té (arc)?
	Demanda
	Preu
	Ingrés
	Ingrés marginal 
	Elasticitat preu

	0
	60
	0
	
	

	500
	50
	25000
	50
	11

	1500
	40
	60000
	35
	4.5

	3000
	30
	90000
	20
	2.33

	4400
	20
	80000
	-7,14285714
	0.94

	8000
	10
	45000
	-9,72222222
	0,87

	12000
	0
	0
	-11,25
	0.2
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				Exercici monopoli

				Demanda		Preu		Ingrés		Ingrés marginal		Cost Marginal		C Mi		elasticitat preu		Cost Total		Benefici

				0		60		0										8000		-8000

				500		50		25000		50		18		30		11		15000		10000

				1500		40		60000		35		15		15		4.5		22500		37500

				3000		30		90000		20		20		16		2.3333333333		48000		42000

				4400		20		80000		-7.1428571429		32		24		0.9459459459		105600		-25600

				8000		10		45000		-9.7222222222		42		34		0.8709677419		272000		-227000

				12000		0		0		-11.25		60		42		0.2		504000		-504000
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